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Slujbaşii Comunităţii. 

Dirigintele Şcolii de Sabat. 
Dirigintele Şcolii de Sabat este primul 

slujbaş al Şcolii de Sabat. El este ales pen-
tru un an. Multe sunt însuşirile necesare 
ca să poată aveâ succes. Cea dintâi este 
consacrarea. Dirigintele Şcolii de Sabat tre-
buie să fie un zelos urmaş al Domnului. 
Trebuie să aibă îndemânarea de a execută, 
şi o personalitate puternică căci trebuie să 
fie şi conducător. Trebuie să se distingă 
printr'o judecată sănătoasă, să fie amabil 
şi răbdător. Să fie în stare de a se exprimă 
limpede când vorbeşte. Trebuie să fie om 
al progresului şi să fie bine informat. 

Dirigintele trebuie să ştie cum să lucreze 
el, dar şi cum să conducă pe alţii la lucru. 
Dacă va fi gata să primească sfaturi şi su-
gestiuni va aveâ mai mulţi sorţi de succes. 
Afară de faptul că va aveâ un deosebit in-
teres pentru activitatea şcolii, el trebuie să 
aibă şi calitatea de a stărui în ceeace face 
ca să progreseze şcoala dela bine la mai 
bine. 

Dirigintele prezidează şcoala de Sabat şi 
adunarea instructorilor. El plănueşte lucra-
rea şcolii în părţile acelea cari pot să fie 
supuse schimbării în fiecare săptămână. El 
trebuie să pregătească mai dinainte progra-
mul, în ce priveşte cântările (numărul şi 
titlul lor), cine să facă rugăciunea, cine să 
spună vestea misionară, cine să conducă 
repetiţia, etc. 

Având în vedere că se pot întâmplă 
schimbări între instructori, sau chiar între 
slujbaşii şcolii, el trebuie. să fie pregătit 
să ocupe oricare loc care sar face vacant 
pe neaşteptate. Dacă îşi reorganizează şcoala 

imediat după alegerea sa, şi dacă păstrează 
o bună organizaţie în şcoală, succesul lui 
va fi mai sigur. Membrii noui sunt înscrişi 
sau alţii sunt şterşi din registrul şcolii nu-
mai după aprobarea lui; la fel şi mutările 
dintr'o clasă în alta. El trebuie să urmă-
rească de aproape carnetele claselor. Toţi 
acei slujbaşi cari n'au fost aleşi şi toţi in-
structorii sunt puşi în lucrarea lor de către 
diriginte, cu dreptul de a servi pentru tim-
pul pentru care a fost el ales. 

Dirigintele în puterea slujbei sale este 
obligat să facă tot ce-i stă în putinţă pen-
tru a ajunge idealele şcolii de Sabat aşâ 
cum sunt schiţate de Departamentul Şcolii 
de Sabat. Tot el este însărcinat de a realiză 
planurile votate de cei cari lucrează împre-
ună cu el în şcoala locală. 

Se va alege şi un diriginte-ajutor ca să 
ţină locul dirigintelui în lipsa acestuia. Poate 
servi ca diriginte în secţiunea majorilor în 
şcolile mai mari. Deasemenea poate fi răs-
punzător pentru repetiţie în secţiunea ma-
jorilor. Ajutorul poate contribui la condu-
cerea studiilor şcolii, şi să fie delegat de 
diriginte să îndeplinească unele din nume-
roasele obligaţii pe cari el le are. El trebuie 
să f!e gata să răspundă la oricare rugăminte 
a dirigintelui de a-1 ajută la administrarea 
lucrării şcolii de Sabat. 

Una din cele mai de seamă probleme ce 
trebuia rezolvită de noul diriginte, e să 
aibă un bun corp de instructori. Oricare 
instructor ar trebui să fie consacrat lui 
Dumnezeu, şi dispus de a se pregăti cât 
mai bine pentru lucrarea lui. După un studiu 



îngrijit, se poate da fiecărei clase instruc-
torul potrivit pentru nevoile lor. Instructorii 
sunt aleşi pentru un an, afară de cazul 
când dela început alegerea a fost făcută 
pentru şase luni. Oricând însă se pot face 
schimbări, după cum găsesc cu cale cei ce 
poartă răspunderea pentru şcoala de Sabat. 
Schimbarea instructorilor poate să fie în 
folosul şcolii. 

O mare primejdie pentru realizarea unei 
lucrări hotărîte în şcoala de Sabat e în 
lipsa instructorilor din clasele lor de prea 
multe ori. Adesea lipsa aceasta nu poate 
fi înlăturată, şi un diriginte înţelept, va 
aveâ totdeauna la îndemână un grup de 
instructori suplinitori. In cazul acesta, dacă 
şcoala de Sabat începe cu unul sau doi 
instructori lipsă, instructorii suplinitori pot 
să fie aşezaţi în locul lor şi lucrul merge 
mai departe fără a se produce o mare în-
trerupere. Fiecare secţiune a şcolii trebuie 
să aibă o persoană sau două cari să poată 
ocupă locurile instructorilor absenţi. Instruc-
torii suplinitori trebuie să ia parte la adu-
narea instructorilor, şi să aibă aceleaşi drep-
turi ca şi instructorii de fapt. Atunci 
când nu ocupă locul unui instructor lipsă, 
va luâ parte la studiul lor ca şi ceilalţi 
membri. 

In şcolile mai mari, diriginţii ar trebui 
să dispună ca să fie în funcţiune comitetul 
de onoare care să primească şi să plaseze 
pe cei ce vin. Lucrul este cu atât mai ne-
cesar cu cât vin şi persoane străine cari nu 
sunt obişnuite cu metodele şcolii de Sabat. 
Cei din comitetul de onoare vor sta la uşi 
în timpul rugăciunii şi în timpul cetirii ra-
portului, şi vor rugă foarte delicat pe cei 
întârziaţi să nu intre, deoarece e nevoie de 
linişte până când se termină lucrurile aces-
tea. E i vor fi deasemenea gata să deschidă 
şi să închidă uşile pentru timpul când di-
feritele secţiuni vor trece la locurile lor 
speciale. 

Dirigintele va depune foarte multă grijă 
în alegerea cântărilor pentru şcoala de 
Sabat, deoarece acestea fac o pirte foarte 
însemnată a cultului. Cea mai mare parte 

a şcolilor noastre au destule persoane cari 
să se poată îngriji de partea muzicală, 
împreună cu ceilalţi slujbaşi vor fi aleşi şi 
un bun conducător de cor şi un bun orga-
nist. Dirijorul corului va trebui să se con-
sfătuească cu cei în drept în ceeace priveşte 
aranjamentul pentru cântările speciale. 

Pe lângă faptul că dirigintele trebuie să 
se ferească de prea multă maşinărie, trebuie 
totuş să aibă persoane destule cari să-i fie 
de ajutor. Va fi studiată cu îngrijire fiecare 
secţiune a şcolii şi vor fi puşi să ducă răs-
punderea pentru conducerea lor, numai 
persoane în stare de a face lucrul acesta. 
In şcolile mai mari, diriginţii diferitelor 
secţiuni sunt aleşi, iar alegerea instructorilor 
este lăsată în seama dirigintelui principal 
în consfătuire cu diriginţii secţiunilor. De 
obiceiu, fiecare secţiune are un secretar 
care să ajute pe secretarul general al şcolii. 
Secretarul de secţiune este unul dintre 
elevi. 

Şcoala de Sabat a fost asemănată cu o 
„pepinieră" a comunităţii. Ea este o parte 
a cultului devotată studiului, pentru ca să 
se ajungă la o bună stare sufletească prin 
cunoaşterea Scripturilor. Ea este o şcoală 
unde se formează oamenii pentru lucrarea 
internă ; unde şi tinerii şi tinerele găsesc 
prima lor ocazie de a sta în faţa publicului 
şi a vorbi, de a-şi exprimă părerea, de a 
pierde teama de sine între ascultători iubi-
tori şi necriticoşi. Oricâtă lucrare internă 
şi externă ar face o comunitate, dacă nu 
face totul cu putinţă pentru a salvâ pro-
priul ei tineret, în cele din urmă va vedeâ 
cum pe paginile raportului ei stă scris 
„lipsă". Tinerii de azi sunt comunitatea de 
mâine. Oricare generaţie are o datorie faţă 
de viitor : obligaţia de a educă tineretul 
ei; şi cu cât se apropie sfârşitul oricărui 
lucru, cu atât mai mult creşte obligaţia ei. 

Braţele şcolii de Sabat sunt larg deschise 
pentru a da un loc şi a zice bun venit 
oricui, dela capetele cărunte din primele 
rânduri de lângă diriginte, până la cea mai 
plăpândă fiinţă omenească ce pentru întâia 
dată părăseşte prezenţa ocrotitoare a mamei. 



Faptul că mama încredinţează copilaşul ei 
in primul rând şcolii de Sabat, ilustrează 
analogia între şcoala de Sabat şi Domnul 
care a adunat pe cei mici în braţele Sale. 

Şcoala de Sabat este tot ce s'a spus mai 
sus — ba mai mult. Este un puternic mijloc 
de a susţine prin finanţe marea noastră 
lucrare misionară externă. Ca şi un decan 
de facultate în care se studiază Cartea Căr-
ţilor, dirigintele trebuie să depună un zel 

şi o muncă neobosită pentru a face ca 
şcoala lui să aibă succes in a formâ carac-
terul creştinesc al membrilor ei. E l trebuie 
să aibă o vie încredere, că, drept urmare 
a sforţărilor depuse în şcoala de Sabat, 
multe suflete vor fi câştigate pentru Dum-
nezeu, şi mulţi din tinerii noştri vor merge 
mai departe la celelalte şcoli ale noastre 
spre a se pregăti să ocupe un loc în marele 
câmp de lucru al lui Dumnezeu. 

Deschiderea Casei de Rugăciuni din Bucureşti Str. Popa Tatu No. 38. 
In urraa diferitelor cercetări ce s'au făcut 

de către autorităţile locale pentru a se ve-
deâ dacă organizaţia Adventiştilor de Ziua 
Şaptea este întru ceva dăunătoare siguranţei 
Statului şi turburătoare ordinei publice, din 
nou s'a constatat că organizaţia Adven-
tiştilor de Ziua Şaptea este în deplină lega-
litate în toată activitatea ei. 

Ministerul Cultelor ;i Artelor 
DIRECŢIUNEA CULTELOR MINORITARE 

No. 25580 
3 Iunie 1927. 

Ca rezultat al acestor constatări, Onor. 
Minister al Cultelor a dispus şi deschiderea 
adunării din Str. Popa Tatu No. 38, Bucu-
reşti, cu ordinul pe care-1 publicăm mai jos. 
Bunul Dumnezeu a ajutat şi de această 
dată ca intenţiile noastre creştineşti să fie 
recunoscute. 

Iată acum ordinul prin care se dispune 
deschiderea adunării. 

Domnule, 

Răspunzând la petifiunea D-vs. înreg. la No. 25580\1927 cvem 
onoare a vă face cunoscut că s'a intervenit la Prefectura Politiei 
Capitalei pentru deschiderea casei de rugăciuni din Str. Popa Tatu 
No. 38. 

Director General, 
(ss), Z. Pâclişeanu 

Subdirector, 
(ss), A. Popescu 

D-Iui P. P. Paulini Predicator adventist 
Strada Labirint, No. 116. 

Butureşti, 



- Istoria Denominaţională. 

C a p i t o l u l V I L 

Stâlpi ai Mişcării Advente. 
d) James White (ceteşte gems huait) şi 

Ellen Gould White (ceteşte elen gauld.) La 

26 Noembrie 1827 s'a născut Sora White. 

D in tinereţea ei ne interesează mai ales un 

accident pe care 1-a suferit la vârsta de 13 

ani. O fetiţă a dat în ea cu o piatră şi a 

rănit-o aşâ de rău la frunte încât în viitor 

a trebuit să fie pentru un timp împiedecată 

din activitatea intelectuală. A auzit de tim-

puriu învăţătura despre a doua venire a lui 

Hristos. Spăimântată de această veste, ea 

s'a pocăit în anul 1840. Ea a intrat în co-

munitatea metodiştilor. Deoarece familia ei 

erâ formată din persoane cari cercetau cu 

mult zel Sfânta Scriptură, nu peste mult 

timp au înţeles cu toţii că învăţătura despre 

nemurirea sufletului şi despre pedeapsa veş-

nică nu sunt adevărate. Deasemenea au sim-

ţit că se face prea puţin pentru a se vesti 

apropiata revenire a Domnului Hristos. 

Crezând lucrurile acestea, ea a avut de su-

ferit din partea comunităţii din care făceâ 

parte şi a fost chiar şi exclusă din acea 

comunitate. In anii 1843—1844 Sora White 

a trăit marea desamăgire a credincioşilor 

adventişti din timpul acela. Dar speranţa 

ei nu încetase. Luna Decembrie din acelaş 

an 1844 i-a adus întâia viziune. Ea erâ cre-

dincioasă faţă de Dumnezeu şi E l a recu-

noscut în ea o uneltă folositoare. Cu toate 

acestea ea se temeâ ca nu cumva să se în-

gâmfe. Uni i credeau că viziunile ei sunt de 

origină spiritistă. Dar Domnul i-a arătat 

deosebirea intre adevăr şi minciună şi a 

folosit-o mai departe ca uneltă. In anul 

1846 s'a căsătorit cu James White. Căsăto-

ria lor a fost grea. Amândoi au lucrat pen-

tru Domnul. Urmează aci câteva destăinuiri 

ale lor din vremea aceea. 

„Eram săraci şi am trăit zile grele. Eram 

hotărîţi să trăim aşâ încât să nu depindem 

de nimeni, dar să putem aveâ cevâ să dăm 

şi altora. Cu toate acestea nu ne-a mers 

bine. Soţul meu a lucrat din greu la căratu! 
pietrei pentru drumul de fier, aşâ că mâi-
nile îi sângerau; dar nu puteâ să primească 
măcar ceeace i se cuveniâ pentru lucrul lui. 
Soţul meu a lăsat calea ferată şi luându-şi 
toporul a mers să lucreze la pădure. A vând 
neîncetate dureri în laturi a lucrat din zori 
până noaptea pentru 50 cenţi pe zi. A m 
căutat să ne păstrăm curajul şi să ne în-
credem în Dumnezeu. Eu nu m'am plâns. Dimi-
neaţa mulţumiam lui Dumnezeu că ne-a păzit 
încă o noapte, iar seara Ii mulţumiam că ne-a 
protejat încă o zi. In primele zile ale activi-
tăţii noastre am suferit de foame din cauza 
lipsei de hrană potrivită, şi frig din cauza 
lipsei de îmbrăcăminte potrivită. Renunţam 
chiar la lucrurile strict necesare, pentru ca 
să avem bani pentru lucrarea lui Dumne-
zeu; în acelaş timp puneam şi ultimile pi-
cături de puteri pentru ca să terminăm lu-
crurile ce ni se păreau necesare, ca de 
pildă: compunerea de articole, publicarea 
lor, drumurile şi predic^rea din stat în stat". 

După câtva timp s'a observat nevoia unei 
reviste. In Iulie 1849 fratele White s'a ho-
tărît să întreprindă o asftel de lucrare. E l 
povesteşte că în zilele acelea aveâ încre-
derea că drumul se va deschide pentru răs-
pândirea revistei, lucru care s'a şi întâmplat. 
Cosind iarbă, fratele White a câştigat su-
mele necesare pentru a tipări primele nu-
mere. După aceea a apărut număr după 
număr, dar totdeauna cu greutăţi. Iată şi 
ceva despre zilele acelea: 

„Ne aranjarăm cu gospodăria într'o casă 
veche. Maşina de tipărit se aflâ în casă; 
dacă n'am fi făcut astfel ar fi trebuit să 
mai dăm 50 dolari pe an pentru casa unde 
să se tipărească. A ţ i zâmbi, dacă ne-aţi ve-
deâ cu mobila noastră. Untul costă aşâ de 
mult, că nu-1 puteam obţine, iar cartofii 
tot aşâ nu-i puteam aveâ. Primele mese 
le-am luat pe o scândură pe care o aşezam 
pe două butoiaşe. Suntem gata să ne sacri-



Jicăm, atunci când lucrarea lui Dumnezeu 
poate să fie susţinută prin lucrul acesta. 
Credem cu tărie că Dumnezeu ne-a condus 
prin toate acestea. Nouă ni se oferă un câmp 
mare de lucru, dar sunt foarte puţini lu-
crători". 

Fără a ţine seama de aceasta, fratele 
"White n'a cerut nimic pentru sine, ci nu-
mai pentru alţi lucrători, cari adesea lucrau 
fără să primească un salariu. 

Activitatea lui a fost foarte bogată. Că-
lătorii, scrierea de articole, cuvântări aveau 
loc în fiecare zi, pe lângă cari se mai a-
dăugâ şi continua grijă pentru lucrare. In 
anul 1865 avu să sufere de apoplexie. Prin 
rugăciuni fierbinţi şi-a recăpătat sănătatea. 
La 6 August 1881 a murit. In cele ce ur-
mează e un raport asupra morţii sale: 

„împrejurările morţii sale nu puteau să 
fie mai favorabile. Atâta timp cât a fost 
conştient, pare că nu a avut dureri. Un 
mare număr de prieteni erau in camera lui 
şi pe afară în după amiaza de Sabat când 
încetul cu încetul vieaţa i s'a stins. El a 
trecut la moarte ca un om care adoarme 
liniştit, şi, când lucrul acesta se împlinise, 
o pace dulce s'a aşezat pe faţa lui". 

El a murit în vârstă de 60 ani şi 2 zile. 
Consideraţia de care se bucură la Battle 
Creek (ceteşte betl crec) s'a manifestat prin 
prezenţa a 2500 persoane la înhumarea 
corpului lui care a avut loc la 13 August. 
L-au urmat 95 trăsuri şi o mare mulţime 
de oameni pe jos până la cimitirul depe 

Oak Hill". 

Necrologul făcut de Haskell pentru 
fratele White: 

„Când mă gândesc la dreapta lui jude-
cată in aproape toate lucrurile, la inima iui 
bună şi la nobleţă cu care trată pe toţi, 
chiar şi pe aceia cari îi făcuseră rău, dacă 
vedeâ un semn că le pare rău, şi la iubi-
rea lui faţă de ceeace socotiâ el că e bine, 
numai atât pot spune: „A căzut unul din 
părinţii lui Izrail". Acum când el doarme, 

lucrarea noastră şi mulţi din noi personal 
vom fi lipsiţi de prevederea lui şi de pă-
rinteasca lui purtare de grijă". 

Soţia lui i-a mai supravieţuit multă vreme, 
dar ea n'a fost nelucrătoare. In anul 1885|86 
a vizitat şi Europa. Ma i înainte şi după 
data aceasta a fost în Australia. Când vârsta 
ei a înaintat s'a ocupat mai ales de lucra-
rea literară. Vieaţa ei a fost plină de bine-
cuvântare. La 13 Februarie 1915 a avut un 
accident, iar în acelaş an la 16 Iulie a mu-
rit. Ultimile ei cuvinte au fost: „Ştiu în 
cine am crezut". Odată cu aceasta se în-
cheiase o vieaţă liniştită dar eroică. Noi nu 
o adorăm ca pe întemeietoarea sau condu-
cătoarea lucrării adventiştilor, căci aşâ ceva 
nu a fost, ci o preţuim ca pe o servă cre-
dincioasă a Domnului. Un singur principiu 
cunoştea în vieaţă : „Consacrează-te Dom-
nului". Cinci mii de persoane au luat parte 
la înhumarea ei. In cuvântările dela această 
ceremonie s'au remarcat între altele şi a-
ceste cuvinte: 

„Niciodată n'am auzit pe altcineva să 
vorbească despre iubirea faţă de Isus, cum 
am auzit-o pe ea. De multe ori am auzit-o 
exclamând : „II iubesc, I I iubesc, II iubesc", 
întreaga ei vieaţă a fost devotată în lucra-
rea de a câştigă şi convinge şi pe alţii să-L 
iubească şi să-i servească din toată inima..." 

„Am socotit-o ca unul din cele mai pu-
ternice caractere, pe cari le-am întâlnit 
vreodată. Vieaţa ei o pot comparâ numai 
cu stejarul tare, ce stă contra vântului, care 
sufere apăsarea lui, sau cu muntele care nu 
e clintit de vânt. . . . Credinţa ei în Dum-
nezeu erâ de neînvins. Sub încercări, cari 
ar fi distrus credinţa altora, ea a păstrat 
cea mai puternică încredere şi a triumfat". 

întrebări repetitoare: Cu ce s'a ocupat 
mai ales Bates ? (1-a). Ce lucrare a făcut 
în mod deosebit Andrews? (1-b). Ce mai 
cunoşti din activitatea fratelui Waggoner? 
(1-c). Povesteşte ceva din vieaţa soţilor 
White (l-d). 



LECŢIUNI PENTRU COPII. 
Lecţiunea 2—9 Iulie, 1927. 

Venirea Domnului Isus. 
De memorizat-. „Şi după ce Mă voiu 

duce şi vă voiu pregăti un loc, Mă voiu 
întoarce şi vă voiu lua cu Mine, ca acolo 
unde sunt Eu, să fiţi şi voi". loan 14, 3. 

1. Pe când Isus erâ pe pământ, El spuse 
ucenicilor Săi că după ce va fi crucificat 
şi Se va sculâ dintre morţi, Se va întoarce 
la Tatăl în cer. Ei aveau să rămână pe 
pământ şi să spună şi altora despre Isus şi 
despre iubirea Lui. Odată pe când le vor-
biâ, le zise: „In casa Tatălui Meu sunt 
multe locaşuri . . . . . E u mă duc să vă 
gătesc un loc". După aceea dădu făgăduinţa 
cuprinsă în versetul de memorizat din lec-
ţiunea aceasta. Fiindcă am studiat dejâ ceva 
despre^Cetatea Sfântă, putem deci să ştim 
cam cum ar fi locaşurile pe cari El S'a dus 
să le pregătească pentru copiii Lui. 

2. După învierea Sa, Isus merse printre 
ucenicii Lui învăţându-i. într'o zi El scoase 
pe cei unsprezece ucenici afară din Ieru-
salim, pe Muntele Măslinilor. In timp ce 
stă, şi le vorbiâ, iar ei I I priviau, „S'a înăl-
ţat la cer, şi un nor L-a ascuns din ochi lor. 

3. „Şi stând ei cu ochii pironiţi spre cer, 
pe când se suiâ El, iată că li s'au arătat 
doi bărbaţi îmbrăcaţi în alb, şi au zis : 
„Bărbaţi Galileeni, de ce staţi şi vă uitaţi 
spre cer? Acest Isus, care S'a înălţat la 
cer din mijlocul vostru, va veni în acelaş 
fel cum L-aţi văzut mergând la cer". 

4. loan, prin care ni s'a descoperit felul 
Cetăţii Sfinte, ne-a dat deasemenea şi o 
vedere asupra venirii lui Isus ; El spune: 
„Apoi m'am uitat şi iată un nor alb ; şi pe 
nor şedeâ cinevâ care semănâ cu un fiu 
al omului; pe cap aveâ o cunună de aur; 
iar în mână, o seceră ascuţită", Deasemenea 
el spune : „Iată că vine pe nori. Şi orice 
ochiu I I va vedeâ". 

5. La venirea Sa, Isus nu va fi singur, 
„căci Fiul omului are să vină în slava Ta-
tălui Său, cu îngerii Săi". Va fi o foarte 
mare mulţime de îngeri, încât nu vor puteâ 

fi număraţi. „El va trimete pe îngerii Săi cu 
trâmbiţa răsunătoare, şi vor adunâ pe aleşii 
Lui (poporul Lui) din cele patru vânturi, dela 
o margine a cerurilor până la cealaltă", 

6. Acei cari au iubit pe Domnul, înce-
pând din timpul lui Adam şi până în ziua 
despre care ni se vorbeşte aici, vor fi adu-
naţi pentru a întâmpină pe Isus. Mulţi vor 
fi luaţi şi din ţinuturile păgâne — China, 
Japonia, Africa, şi din insulele mării. Nici 
unul nu va fi uitat. Toţi cari au murit iu-
bind pe Domnul, vor fi înviaţi „într'un 
moment, într'o clipeală de ochi", şi luaţi 
de îngeri pentru a întâmpină pe Isus. 

7. „Căci însuş Domnul, cu un strigăt, cu 
glasul unui arhanghel şi cu trâmbiţa lui 
Dumnezeu, Se va pogorî din cer, şi întâiu 
vor înviâ cei morţi în Hristos. Apoi, noi 
cei vii, cei cari vom fi rămas, vom fi răpiţi 
toţi împreună cu ei, în nori, ca să întâm-
pinăm pe Domnul în văzduh ; şi astfel vom 
fi întotdeauna cu Domnul". 

8. Din profeţii ştim că Isus va veni încă 
pe când unii din noi vor fi în vieaţă. Dar 
fie că trăim, fie că dormim în mormintele 
noastre, să fim siguri că Isus ne va găsi 
când va veni ; şi fiecare dintre noi va fi 
răsplătit după faptele pe cari le-a săvârşit, 

9. Când va veni Isus, toţi oamenii I I vor 
vedeâ, „căci cum iese fulgerul dele răsărit 
şi se vede până la apus, aşâ va fi şi veni-
rea Fiului omului". Acei cari II iubesc vor 
zice: „Iată, acesta este Dumnezeul nostru; 
L-am aşteptat, şi El ne-a mântuit". 

10. Acei cari au dus o vieaţă rea, şi nu 
au iubit pe Isus, fie ei bogaţi sau săraci, 
mari sau mici, se vor cutremură când vor 
vedeâ măreţia strălucirii lui Isus. Despre 
aceşti oameni răi Biblia spune: „împăraţii 
pământului, domnitorii, căpitanii oştirilor, 
cei bogaţi şi cei puternici, toţi robii şi toţi 
oamenii slobozi s'au ascuns în peşteri şi 
în stâncile munţilor. Ş i ziceau munţilor şi 
stâncilor: „Cădeţi peste noi, şi ascundeţi-ne 
de Faţa Celui ce şade pe scaunul de domnie". 

11. Dacă iubim pe Isus din toată inima 



noastră, atunci putem fi foarte veseli ştiind 
că trăim tocmai în timpul când venirea 
Lui este foarte apropiată. Deci să ne pre-
gătim pentru El, aşâ după cum ne pregă-
tim atunci când avem să primim în casa 
noastră pe un oaspete foarte iubit. Isus 
muri ca să salveze pe oricare dintre noi. 
Pe oricine iubeşte El, şi va veni să ia cu 
sine pe toţi cari I I iubesc. 

întrebări . 

1. Unde a spus Isus ucenicilor că Se 
duce ? In ce scop Se ducea El acolo ? Ce 
făgăduinfă a dat Isus ? 

2. Ce făcu Isus după înviere ? Intr'o-
zi unde a scos pe cei unsprezece? Pe 
când le vorbiâ, ce s'a întâmplat? 

5. Ce au zis îngerii ? In ce fel va re-
veni Isus ? 

4. In ce fel ne descrie loan viziunea 
sa cu privire la venirea lui Isus ? 

5. Cu cine va mai veni El? Ce va tri-
mete El pe îngeri să facă ? 

6. Ce pofi spune despre strângerea ere' 
dincioşilor ? 

7. Cum se va scoborî Domnul din cer ? 
Cine vor învia dintre morfi? După acea-
sta ce se va face cu cei vii? 

8. Cât de curând ştim că va f i venirea 
Domnului? Despre ce putem f i siguri? 
Ce va primi fiecare? 

9. Cine va vedea pe Isus când va veni ? 
Cu ce va f i asemenea venirea Lui? Ce 
vor spune atunci acei cari II iubesc ? 

10. Ce vor face acei cari au dus o 
vieafă rea ? 

11. Ce ar trebui să ne facă a f i veseli ? 
Deci ce ar trebui să facem acum ? Ce 
simte Isus fată de oricine? 

L e c ţ i u n e a 3 — 1 6 Iul ie , 1 9 2 7 . 

Semnele venirii lui Isus. 
De memorizat: „Vor fi semne în soare, 

în lună şi în stele". Luca 21, 25. 

1. Pe când Isus erâ pe pământ, adesea 
vorbiâ ucenicilor Săi, despre timpul când 

va veni ca Rege al regilor să ia pe popo-
rul Său în patria cea frumoasă pe care va 
fi pregătit-o pentru ei. într'o zi, şezând pe 
Muntele Măslinilor, şi venind ucenicii la 
El, L-au întrebat: „Care va fi semnul ve-
nirii Tale şi al sfârşitului veacului aces-
tuia?" 

2. Spunând ucenicilor despre semnele 
cari vor arătâ că venirea Lui este aproape, 
Isus zise: „Soarele se va întunecă, luna 
nu-şi va mai da lumina ei, stelele vor cădeâ 
din cer". 

3. Cu mult timp mai înainte, profeţii spu-
seseră exact cum va fi înfăţişarea soarelui 
şi a lunii când vor trebui să reprezinte 
semnele sfârşitului. Ioel spune : „Soarele se 
va preface în întunerec, şi luna în sânge 
înainte de a veni ziua Domnului, ziua aceea 
mare şi înfricoşată". Isaia spune : „Soarele 
se va întunecă la răsăritul lui, şi luna nu 
va mai lumină". Amos scrie că Dumnezeu 
a spus: „Voiu face să sfinţească soarele 
la amiază, şi voiu întuneca pământul ziua 
nămiază mare". 

4. Pentru ca poporul Său să nu poată 
fi înşelat, Isus le spuse timpul când vor 
aveâ loc aceste semne. Mulţi ani dearândul 
poporul Lui aveâ să fie îngrozitor perse-
cutat de vrăjmaşii lor. Ma i înainte ca anii 
de turburare să se fi terminat, şi după ce 
încercările cele mai grele vor fi trecut, aveâ 
să înceapă împlinirea acestor semne pe cer. 

5. Primul dintre aceste semne s'a împli-
nit la 19 Mai, 1780. Cam pela ora zece 
lumina a început să scadă. Zorii zile fuse-
seră la fel ca şi în celelalte zile, dar încet 
încet cerul se întunecă. înainte de amiază 
oamenii au început să-şi aprindă luminile 
prin case, vitele se întorceau acasă, şi puii 
de găină se pregătaiu de culcare. 

6. Noaptea ce a^ urmat Zilei întunecate 
a fost neobişnuit de neagră. Deşi erâ timp 
de lună plină, totuş luna nu a putut fi vă-
zută decât a doua zi dimineaţa. Pe lângă 
aceasta, lurţa a luat culoarea sângelui. Mulţi 
din cei cari au văzut aceste semne s'au 
înspăimântat, şi gândiau că a venit sfârşi-
tul lumii. 



7. Un alt semn menţionat de Isus a fost 
căderea stelelor. loan văzu lucrul acesta în 
viziune, şi ne spune cum se prezentă: 
„Stelele au căzut pe pământ cum cad smo-
chinele verzi din pom, când este scuturat 
de un vânt puternic". Acest semn a fost 
la 13 Noembrie 1833. Adesea stelele stră-
bat cerul ca şi cum ar cădeâ. In această 
noapte deslocarea lor erâ mai mare ca ni-
ciodată mai înainte. Ma i multe mii de stele 
au căzut cu iuţeală mare în timp de două 
sau trei- ore. Aceste stele căzătoare se nu-
mesc meteori. Când a avut loc şi acest 
eveniment, oamenii s'au cutremurat din nou, 
şi au gândit că atunci va veni Isus. 

8. Isus a mai spus că în zilele din urmă 
vor fi răsboaie, foamete, cutremure, furtuni, 
şi multe turburări, şi că inima oamenilor 
va slăbi în curaj, „de teamă, şi privind la 
lucrurile ce vor veni asupra pământului". 
Nici unul din cei cari iubesc pe Domnul 
nu au de ce să se teamă sau să se neli-
niştească. Domnul îngrijeşte de fiecare, şi 
va salvă pe toţi cari îşi pun încrederea 
în EL 

9. Vor fi semne chiar şi între popoare. 
Oamenii răi vor deveni din ce în ce mai 
răi, şi chiar şi dintre aceia cari se pretind 
a fi creştini vor fi unii cari se vor iubi mai 
mult pe ei decât pe orice altceva. E i vor 
dori lucrul altuia. Vor fi mândri, nerecu-
noscători, nemiloşi, şi neascultători de pă-
rinţi. E i vor iubi mai mult plăcerile şi căile 
lor proprii decât să iubească pe Dumnezeu 
şi calea Lui. Biblia spune: „De aceştia de-
părtează-te". 

11. Isus mai dădu încă un alt semn al 
sfârşitului, zicând: „Evanghelia aceasta a 
împărăţiei va fi propovăduită în toată lu-
mea, ca să slujească de mărturie tuturor 
neamurilor. Atunci va veni sfârşitul". Prin 
rugăciunile noastre, precum şi prin banii 
cari îi dăm, noi putem ajutâ ca solia să 
fie dusă la toată lumea, şi astfel să grăbim 
venirea lui Isus. 

11. Isus spune că generaţia care va ve-
deâ aceste semne II va vedeâ şi pe El 
venind. Noi trăim în această generaţie. Pe 

măsură ce trec zilele, noi nu trebuie să 
creştem nepăsători şi să nu cugetăm la 
învăţăturile lui Isus. Noi ne găsim în sigu-
ranţă numai atunci când păcatele noastre 
sunt iertate şi numai atunci suntem gata să-L 
întâmpinăm. 

12. Noi suntem siguri că Isus va veni 
încurând, însă nimenia nu poate fixâ ziua. 
Chiar Isus spune : „Despre ziua aceea şi 
despre ceasul acela, nu ştie nimeni: nici 
îngerii din ceruri, nici Fiul, ci numai Tatăl '. 
In Biblie sunt multe texte cari ne îndeamnă 
să veghem şi să ne rugăm psntru a fi gata 
când va veni El. Unul spune : „Vegheaţi 
dar, pentrucă nu ştiţi în ce zi va veni 
Domnul vostru". Altul spune : „Deaceea, 
şi voi fiţi gata ; căci Fiul omului va veni 
în ceasul în care nu vă gândiţi". Isus spu-
ne: „Vegheaţi dar în tot timpul, şi ruga-
ţi-vă ca să aveţi putere să scăpaţi de toate 
lucrurile acestea, cari se vor întâmplă, şi 
să staţi în picioare înaintea Fiului omului". 

întrebări . 

1. Despre ce uorbiâ adesea Isus uceni-
cilor Sâi ? Ce întrebare I-au pus ei ? 

2. Ce le spuse Isus că se va întâmplă, 
pentru a le arătă că venirea Sa este a-
proape ? 

3. Cine vorbise despre aceste semne cu 
mult timp mai înainte ? Ce spusese fiecare 
dintre ei? 

4. Ce spuse Isus ucenicilor Lui pentru 
ca să ajute pe poporul Său să nu fie în-
şelat cu privire la aceste semne ? 

5. Când a fost dat primul semn ? Des-
crie Noaptea întunecoasă. 

6. Ce a fost neobişnuit în noaptea ur-
mătoare? Ce au gândit mulfi oameni? 

7. Ce alt semn este amintit? Ce pofi 
spune despre căderea stelelor? 

8. Numeşte alte cinci semne pe cari 
Isus le-a amintit că se vor întâmplă în 
zilele din urmă. Din ce pricină se vor 
teme oamenii? Ce clasă de oameni nu 
trebuie să se teamă şi nici să se neli-
niştească ? 

9. Ce semne vor mai f i ? Ce pofi spune 



despre oamenii răi ? Ce spune Biblia să 
facem ? 

10. înainte de a veni sfârşitul, unde tre-
buie să fie predicată Evanghelia ? Cum 
putem ajută în această lucrare? 

11. Ce spune Isus despre această gene-
raţie? In ce lucruri să fim atenfi ? Numai 
în ce caz putem f i în siguranţă? 

12. Despre ce putem fi siguri? Totuş 
ce nu poate şti nimeni ? La ce ne în-
deamnă multe texte din Biblie? Ce spune 
fiecare din aceste texte? Ce spune Isus 
să facem ? 

Lecţiunea 4—23 Iulie, 1927. 

Cei o mie de ani fericiţi. 
De memorizat: „Fericiţi şi sfinţi sunt 

cei ce au parte de întâia înviere !" Apoca-
lips 20, 6. 

1. Biblia ne spune foarte lămurit chiar 
ce se va întâmplâ când va veni Isus a doua 
oară. „însuş Domnul, cu strigăt, cu glasul 
unui arhanghel şi cu trâmbiţa lui Dumne-
zeu, Se va pogorî din cer, şi întâiu vor 
înviâ cei morţi în Hristos. Apoi, noi cei 
vii, cari vom fi rămas, vom fi răpiţi toţi 
împreună cu ei, în nori, ca să întâmpinăm 
pe Domnul în văzduh; şi astfel vom fi 
totdeauna cu Domnul". 

2. Numai morţii cei drepţi vor ieşi din 
morminte când va veni Isus. Cei răi vor 
rămâne în locurile unde au fost îmmormân-
taţi. Biblia spune că cei cari vor fi găsiţi 
în'vieaţă la venirea lui Isus, vor fi nimi-
ciţi „de strălucirea venirii Lui". 

3. Deci când Isus ia cu Sine pe toţi cei 
drepţi, vor fi lăsaţi numai aceia cari sunt 
în mormintele lor, precum şi cei ce vor 
zace morţi deasupra pământului, anume cei 
nimiciţi de strălucirea şi măreţia venirii Lui. 
„Cei ucişi de Domnul vor fi în ziua aceea 
dela un capăt al pământului până la celă-
lalt capăt al pământului: ei nu vor fi jeliţi, 
nici strânşi, nici îngropaţi". 

4. Profetul Ieremia spune despre înfăţi-
şarea pe care o va aveâ atunci pământul: 

„Mă uit la pământ, şi iată că este pustiu 
şi gol; mă uit la ceruri, şi lumina lor a 
pierit! Mă uit la munţi, şi iată că sunt 
sguduiţi: şi toate dealurile se clatină ! Mă 
uit, şi iată că nu este nici un om ; şi toate 
păsările cerului au fugit 1 Mă uit, şi iată Car-
melul este un pustiu; şi toate cetăţile sale 
sunt nimicite înaintea Domnului, şi înaintea 
mâniei Lui aprinse !" 

5. loan, pe care Isus II numiâ ucenicul 
iubit, a dat un foarte frumos tablou al ce-
lor ce vor aveâ loc când va veni Isus. 
E l vede pe morţii cei drepţi ieşind din 
mormintele lor, şi zice : „Aceasta este în-
tâia înviere. Fericiţi şi sfinţi sunt ceice au 
parte de întâia înviere !" El văzu pe poporul 
lui Dumnezeu împreună cu Hristos în cer, 
şi ei aveau să împărăţească „cu Hristos o 
mie de ani". 

6. loan spune : „Am văzut pogorându-se 
din cer un înger, care ţineâ în mână cheia 
Adâncului şi un lanţ mare. El a pus mâna 
pe balaur, pe şarpele cel vechiu, care este 
Diavolul şi Satana, şi l-a legat pentru o 
mie de ani. L-a aruncat în Adânc, l-a închis 
acolo, şi a pecetluit intrarea deasupra lui, 
ca să nu mai înşele Neamurile, până se 
vor împlini cei o mie de ani. După aceea, 
trebuie să fie deslegat pentru puţină vreme". 

7. In timpul celor o mie de ani cât fiii 
lui Dumnezeu vor fi cu Isus în cer, Satan 
nu va puteâ să părăsească pământul. El şi 
cu îngerii lui vor puteâ doar să cutreere 
pământul în lung şi în lat privind la rezul-
tatele păcatului. Toţi oamenii cei răi vor 
fi morţi în timpul acela. Aceasta este ceeace 
vreâ să înţeleagă loan când zice că a văzut 
pe Satan legat o mie de ani. 

8. Când cei o mie de ani, deseori numiţi 
mileniu, sunt terminaţi, Isus şi cu poporul 
Său sa vor coborî pe pământul acesta. 
Profetul Zaharia spune că picioarele lui Isus 
vor „stâ în ziua aceea pe muntele Măsli-
nilor, care este în faţa Ierusalimului, spre 
răsărit; muntele Măslinilor se va despică 
la mijloc, spre răsărit şi spre apus, şi se 
va face o vale foarte mare : jumătate din 
munte se va trage înapoi spre miazăzi". 



Cetatea sfântă se va cobori din cer în 
această vale şi în Cetate vor intra Isus şi 
cu poporul Lui; apoi Isus va chemă la 
vieaţă pe toţi oamenii cei răi, morţi. Acea-
sta este a doua înviere. Acei cari vor ieşi 
la prima înviere, vor aveâ corpurile schim-
bate, vor fi plini de sănătate, şi vor trăi 
în veci. Acei înviaţi la a doua înviere vor 
aveâ aceeaş slăbiciune, aceleaşi corpuri cu 
cari au mers în mormânt. 

9. Atunci Satan va fi liber să conducă 
pe cei răi. El va merge printre ei şi le va 
spune despre puterea lui şi tăria îngerilor 
lui. El îi va face pe toţi să creadă că prin-
tr'un aşâ număr de mare vor puteâ foarte 
uşor să biruie pe poporul lui Dumnezeu şi 
să ia pentru ei Cetatea Sfântă. Satan va 
lua pe cei răi de prin toate colţurile pă-
mântului „ca să-i adune pentru răsboiu. 
Numărul lor va fi ca nisipul mării, 

10. „Şi ei s'au suit pe faţa pământului, 
şi au înconjurat tabăra sfinţilor şi cetatea 
prea iubită. Dar din cer s'a pogorît un foc 
care i-a mistuit. Ş i diavolul, care-i înşela, 
a fost aruncat în iazul de foc." Această 
moarte a celor răi este numită a doua 
moarte, dar ea nu va aveâ putere asupra 
poporului lui Dumnezeu, cari vor fi în si-
guranţă lângă Isus, în Cetatea Sfântă. 

11. In acest foc cei răi precum şi Satan 
împreună cu îngerii lui vor fi distruşi. După 
ce toate urmele de păcat vor fi fost arse, 
Dumnezeu va face un pământ şi un cer 
nou în care Isus şi cu poporul Lui vor trăi 
în veci. 

întrebări . 

1. De unde putem afla ce se nz .*#nam-
plâ când va veni Isus 7 Ce va aveâ loc 
atunci 7 

2. Cine vor f i scoşi la vieafâ în acel 
timp 7 Ce se va întâmplă cu cei rai cari 
vor f i în vieafâ la venirea lui Isus 7 

5. Când Isus va lua pe poporul Său 
depe pământ, cine vor f i lăsafi? Ce se 
spune despre acei cari vor f i ucişi de 
strălucirea lui Isus 7 

4. Ce spune profetul Ieremia 7 

5. Ce pofi spune despre tabloul pe care 
l-a dat loan cu privire la cele ce vor aveâ 
loc la venirea Iui Isus? 

6. Cum continuă loan descrierea 7 
7. In timpul celor o mie de ani, unde 

vor f i fiii lui Dumnezeu 7 Unde va f i 
Satan şi cu îngerii lui ? Care va f i starea 
celor răi 7 

8. După trecerea celor o mie de ani, 
ce va face Isus şi cu poporul Lui? Ce 
deosebire va f i între cei inviafi întâia 
oară şi cei înviafi a doua oară 7 

9. Ce va f i îngăduit lui Satan să facă 7 
10. Ce vor face aceşti oameni răi 7 Ce 

se va întâmplă cu ei 7 Ce ştii despre pu-
terea morfii a doua 7 

11. Cine vor f i distruşi în acest foc ? 
Ce va f i ars depe pământ? Ce va face 
Dumnezeu 7 Cât timp va trăi Isus şi fiii 
Săi pe pământul nou 7 

L e c ţ i u n e a 5 — 3 0 Iulie, 1 9 2 7 , 

Legea lui Dumnezeu. 

De memorizat: „Teme-te de Dumnezeu 
şi păzeşte poruncile Lui. Aceasta este da-
toria oricărui om". Eccl. 12, 13. 

1. Legile pe cari le dă vreun rege s'au 
conducător se aseamănă cu caracterul lui. 
Regele cerului se coborî pe Muntele Sinai 
şi rosti legea Sa oamenilor. După aceea El 
scrise legea Sa, cele Zece Porunci, pe două 
table de pieatră; şi acestea au fost aşezate 
în chivotul lui Dumnezeu, în locul cel mai 
sfânt din cortul întrunirii. Acesta erâ făcut 
după chipul chivotului din cer. Odată loan 
a avut o viziune prin care văzu templul 
lui Dumnezeu din cer. In templu erâ chi-
votul cu tablele de pieatră având scrise pe 
ele cele Zece Porunci. 

2. După cum Dumnezeu este drept şi 
bun, tot astfel şi toate poruncile Lui sunt 
drepte şi bune. In Psalmi stă scris : „Legea 
Ta este adevăr", şi „toate poruncile Tale 
sunt dreptate". Pavel spune: „Aşâ că Legea, 
negreşit, este sfântă, şi porunca este sfântă, 
dreaptă şi bună". Regele David vorbeşte 



despre cele Zece Porunci, zicând : „Legea 
Domnului este desăvârşită, şi înviorează 
sufletul", 

3, De fiecare dată când păcătuim, noi 
călcăm legea lui Dumnezeu, căci „păcatul 
este călcarea legii". Domnul este atât de 
deosebit în ce priveşte legea Sa, încât spu-
ne : „Oricine va păzi toată legea, şi totuş 
va păcătui într'o poruncă, este vinovat de 
toate". Putem înţelege lucrul acesta dacă 
comparăm cele Zece Porunci cu un lanţ 
format din zece verigi. Când este ruptă o 
verigă, întregul lanţ este rupt. 

4, Pedeapsa pentru călcarea legii lui 
Dumnezeu este moartea, căci „plata păca-
tului este moartea". Isus, Fiul lui Dumne-
zeu, muri pentru păcatele noastre. Crezând 
în El putem fi salvaţi. Căindu-ne de păca-
tele noastre şi luând pe Isus Mântuitorul 
nostru, Dreptatea Lui, Bunătatea Lui, este 
socotită ca fiind a noastră. Cât de mult ar 
trebui să iubim pe Isus, şi cât de credin-
cioşi ar trebui să fim în a servi Lui, faţă 
de ceeace a făcut El pentru noi! In orice 
moment ar trebui să avem în inima noastră 
Spiritul lui Hristos, pentru ca acesta să ne 
păzească de a nu păcătui. 

5. Domnul spune poporului Său: „Voiu 
pune legile Mele în sufletul lor, şi le voiu 
scrie în inimele lor", Isus zice: „îmi place 
să fac voia Ta, Dumnezeul Meu; şi legea 
Ta este înlăuntrul inimii Mele". Când Isus 
a fost pe pământ, a păzit legea Tatălui Său 
şi a învăţat pe oameni să o păzească. E l 
a spus : „Aşâ că, ori cine va strica una 
din cele mai mici din aceste porunci, şi 
va învăţă pe oameni aşâ, va fi chemat cel 
mai mic în împărăţia cerurilor; dar oricine 
le va păzi, şi va învăţă pe alţii să le pă-
zească, va fi chemat mare în împărăţia ce-
rurilor". De aci înţelegem că acel care este 
chemat „cel mai mic" nu va intrâ în ceruri. 

6. Primele patru porunci din Decalog ne 
vorbesc de datoria noastră faţă de Dum-
nezeu. Păzindu-le, noi dovedim că iubim 
pe Dumnezeu mai mult decât pe oricine şi 
orice. Noi nu ne închinăm la chipuri. Noi 
vorbim cu respect şi iubire de numele 

Domnului. Noi păzim Sabatul Domnului-
7. Ultimele şase porunci ne vorbesc de 

datoria noastră faţă de alţii. Păzindu-le, 
onorăm pe părinţi ascultându-i. Noi iubim 
în aşâ fel pe alţii încât nu dorim să facem 
rău aproapelui nostru, şi nu vrem să supă-
răm pe nimeni. Noi nu cugetăm la lucruri 
murdare. Noi nu vom fură, nici nu vom 
minţi, şi nici nu vom pofti ceva ce este 
al altuia. 

8. Isus spune că noi putem să călcăm legea 
şi prin gândurile noastre. Pentru a ne ajută 
să înţelegem lucrul acesta, Isus spune că 
a urî pe un frate sau chiar pe un strein, 
înseamnă a călca porunca ce zice : „Să nu 
ucizi". Pentru a arătâ că nu putem să pă-
zim poruncile fără a aveâ iubire în inimile 
noastre, Isus spune: „Să iubeşti pe Dom-
nul, Dumnezeul tău : cu toată inima ta, cu 
tot sufletul tău, şi cu tot cugetul tău. Acea-
sta este cea dintâiu, şi cea mai mare po-
runcă. Iar a doua, asemenea ei, este : „Să 
iubeşti pe aproapele tău ca pe tine însuţi", 

9. Isus a spus că niciodată nu se poate 
să se facă vreo schimbare în legea lui Dum-
nezeu. Atâta timp cât vor fi cerurile nu se 
va înlătură din lege nici cea mai mică lite-
ră şi nici măcar un corn de literă. In Psalmi 
stă scris: „Toate ordinele Tale sunt sigure. 
Ele stau cu putere din veci în veci". 

10. îngerii din ceruri păzesc poruncile 
lui Dumnezeu. Biblia spune : „Binecuvântaţi 
pe Domnul, îngerii Lui, cari sunteţi tari 
în putere, cari împliniţi poruncile Lui, 
şi cari ascultaţi de glasul cuvântului Lui". 

11. Datoria noastră faţă de Dumnezeu 
este stabilită clar în versetul de memorizat: 
„Teme-te de Dumnezeu şi păzeşte porun-
cile Lui. Aceasta este datoria oricărui om". 
Privind spre timpul sfârşitului lumii, apos-
tolul loan vede în viziune poporul care se 
pregăteşte pentru venirea lui Isus, şi spune : 
„Aici este răbdarea sfinţilor, cari păzesc 
poruncile lui Dumnezeu şi credinţa lui 
Isus". 

12. Deasemenea ni se spune şi cui se 
va îngădui să intre în cetatea lui Dumne-
zeu : „Ferice de cei cei ce îşi spală hainele 



(4păzesc poruncile, ed. engl.), ca să aibă 

drept la pomul vieţii şi să intre pe porţi 

in cetate". 

î n t r e b ă r i . 
1. Cu ce se aseamănă legile? Cum a 

fost dată legea Regelui cerului? Cum erâ 
scrisă această lege? Unde a fost aşezată? 
Ce a văzut loan în cer? 

2. Cum este legea lui Dumnezeu ? 
3. Ce este păcatul? Ce arată că Dum-

nezeu este deosebit în ce priveşte legea 
Sa ? Ce comparafie putem face ? 

4. Care este pedeapsa pentru călcarea 
legii lui Dumnezeu ? Dar numai în ce 
chip putem f i salva fi ? Fa fă de ceeace a 
făcut Isus pentru noi, cum ar trebui să 
fim noi ? Ce să avem în inima noastră ? 

5. Ce a spus Domnul că vrea să facă 
pentru poporul Său ? Ce I-a plăcut lui Isus 
să facă? Ce a spus El? 

6. Ce înfelegem din primele patru po-
runci ? 

7. Ce ne arată celelalte şase porunci? 
8. Ce învăfătură a dat Isus cu privire 

la gândurile noastre ? 
9. Ce a spus Isus despre legea lui Dum-

nezeu ? 
10. Cine păzeşte legea în cer? Ce este 

.spus despre îngerii tari? 
11. In ce chip este stabilită datoria noas-

. tră în versetul de memorizat ? Ce a văzut 
loan ? Ce spune despre acest popor ? 

12. Cui se va îngădui să intre în ceta-
. tea lui Dumnezeu ? 

L e c ţ i u n e a 6 — 6 A u g u s t , 1 9 2 7 . 

Sabatul. 
De memorizat: „Adu-ti aminte de ziua 

Sabatului, ca să o sfinţeşti pe ea! Şase zile 
• vei lucră, şi-ţi vei face toate lucrurile tale. 
Iar ziua a şaptea Sabatul e Domnului Dum-
nezeului tău; nu vei face într'ânsa nici un 
lucru, nici tu, nici feciorul tău, nici fata 
ta, nici sluga ta, nici slujnica ta, nici vreo 
vită a ta, nici străinul tău, care locueşte 
înlăuntrul porţilor tale ; că în şase zile a 
făcut Dumnezeu cerul şi pământul şi marea 

şi tot ce este într'ânsele, şi in ziua a şap-

tea S 'a odihnit; pentru aceea binecuvântă 

Dumnezeu ziua Sabatului şi o sfinţi pe ea". 

Exod. 20, 7—11. 

1. D in primul capitol din Biblie aflăm 

că în şase zile Domnul a făcut cerul şi 

pământul, ziua şi noaptea, toate plantele 

şi vieţuitoarele, şi creă pe om şi femeie. 

Când s'a sfârşit ziua şasea, „Dumnezeu 

S 'a uitat la tot ce făcuse; şi iată erau 

foarte bune". 

2. Dumnezeu, „în ziua şaptea S ' a odih-

nit de toată lucrarea Lui pe care o făcuse. 

Dumnezeu a binecuvântat ziua şaptea şi a 

sfinţit-o, pen'rucă in Ziua aceasta S 'a odih-

nit de toată lucrarea Lui, pe care o zidise 

şi o făcuse". 

3. In acest chip a fost întocmit Sabatul. 

Dumnezeu Se odihni în şiua şaptea: apoi 

a binecuvântat-o, şi prin binecuvântarea 

Lui, a sfinţit-o. Sfinţind-o, înseamnă că a 

făcut-o să fie deosebită de toate celelalte 

zile ca una care să fie folosită numai pen-

tru închinarea înaintea Lui. 

4. Mult timp după ce Domnul a întocmit 

Sabatul, oamenii l-au păzit, dar când po-

porul Său a ajuns sclav în Egipt, au înce-

put să gândească că nu ar mai puteâ să-1 

ţină. Uni i dintre ei aproape şi uitaseră des-

pre Sabat. Mois i fusese trimes să scoată pe 

popor afară din această ţară într'un loc 

unde ar puteâ să se închine lui Dumnezeu 

aşâ după cum El doriâ. 

5. Timp de patruzeci de ani cât fiii lui 

Izrail au călătorit prin pustie, Domnul a 

învăţat în chip minunat pe popor să ţină 

Sabatul. E i ar fi murit de foame dacă 

Domnul nu le-ar fi trimes hrană, şi dân-

du-le mană spre mâncare, El săvârşiâ în 

fiecare săptămână câte trei minuni pentru 

a-i învăţă să ţină cu sfinţenie Sabatul, 

întâi, in ziua şasea E l le dădeâ mană de 

două ori mai multă decât în altă zi. A l 

doilea, mana adunată în ziua şasea puteâ 

fi păstrată şi pentru Sabat fără să se strice, 

în timp ce în alte zile nu rezistă să o 

apuce noapteâ. A l treilea, în Sabat nu că-

deâ mană. 



6. îndată după ce începu să cadă mana, 
Domnul se pogorî pe Muntele Sinai şi rosti 
Decalogul. Sabatul a fost arătat ca făcând 
parte din legea Sa. Porunca a patra des-
văluie în chip clar care zi este Sabatul, şi 
r.e spune să îl păzim. 

7. Oamenii din poporul Izrail care auzi-
seră pe Dumnezeu rostind legea Sa pe 
Muntele Sinai, învăţau pe fiii lor să pă-
zească Sabatul. In cursul anilor, acei cari 
au iubit cu adevărat pe Dumnezeu au păzit 
Sabatul mai mult sau mai puţin bine. 

8. Prin vieaţa Lui, Isus ne-a dat un exem-
plu în toate. El a păzit Sabatul. Biblia 
spune : „A venit în Nazaret, unde fusese 
crescut; şi, după obiceiul Său, in ziua Sa-
batului, a intrat în sinagogă. S'a sculat să 
cetească". In orice loc S'ar fi aflat, Isus 
obişnuiâ să meargă în ziua de Sabat la 
adunare. 

9. Iudeii pretindeau că păzesc Sabatul 
cu multă stricteţe, dar mulţi nu făceau 
lucrul acesta decât de formă, şi nu ţineau 
Sabatul cu toată inima. E i aveau multe 
reguli grele cu privire la Sabat, — reguli 
pe cari Dumnezeu nu le dăduse. Odată 
Iudeii au găsit vină ucenicilor lui Isus din 
pricină că ziceau că aceştia călcaseră anu-
mite reguli ale lor prin culegerea spicelor 
într'un Sabat când erau înfometaţi. Isus le 
spuse: „Sabatul a fost făcut pentru om, 
iar nu omul pentru Sabat ; aşâ că Fiul 
omului este Domn chiar şi al Sâmbetei". 

10. Isus a fost răstignit Vineri, în ziua 
şasea, numită „ziua de pregătire", „ajunul 
Sabatului". Femeile cari iubiau pe Isus au 
mers la mormânt să vadă unde fusese aşe-
zat corpul Lui. După aceasta s'au întors 
la casele lor spre a se pregăti, şi au pregătit 
miresme şi miruri cu cari să ungă corpul 
lui Isus. „Apoi, în ziua Sabatului, s'au odih-
nit după lege. 

11. „In ziua întâi a săptămânii, femeile 
acestea, şi altele împreună cu ele, au venit 
la mormânt dis de dimineaţă, şi au adus 
miresmele pe cari le pregătiseră." De aci 
vedem că Sabatul vine între ziua de pre-
gătire, Vineri, ziua şasea şi prima zi a 

săptămânii, Duminica. Sâmbătă, ziua şaptea, 
este Sabatul din porunca a patra. Nimic 
nu se găseşte în Biblie care ar puteâ să 
facă pe cineva să creadă că Duminica este 
Sabatul. 

12. După înălţarea lui Isus la cer, urmaşii 
Lui încă au mai continuat să păzească 
Sabatul. Pavel şi Barnaba au mers în ora-
şul Antiohia, şi în Sabat s'au dus în Sina-
gogă şi au predicat oamenilor. Pavel a stat 
în oraşul Corint un an şi jumătate. In tim-
pul săptămânii făceâ corturi, iar în Sabat 
se duceâ la Sinagogă şi învăţă atât pe 
Iudei cât şi pe Greci. 

13. Sabatul se va ţine şi pe noul pământ. 
Biblia spune: „Căci după cum cerurile cele 
noi, şi pământul cel nou, pe cari le voiu 
face, vor dăinui înaintea Mea — zice Dom-
nul — aşâ va dăinui şi sămânţa voastră şi 
numele vostru. In fiecare lună nouă şi în 
fiecare Sabat, va veni orice făptură să se 
închine înaintea Mea, — zice Domnul." 

14. Isus întemeie Sabatul şi 1-a dat omu-
lui să-i fie ca o binecuvântare. A r trebui 
să simţim o bucurie şi o plăcere păzindu-1. 
Făcând astfel noi onorăm pe Creator, şi 
dovedim iubirea noastră faţă de El şi do-
rinţa de a-I servi. 

întrebări . 

1. Din primul capitol din Biblie ce a-
flăm ? Când s'a sfârşit ziua şasea, ce a 
făcut Dumnezeu? 

2. Ce a făcut Dumnezeu tn ziua şaptea? 
3. Cari trei lucruri le-a făcut Dumne-

zeu întocmind Sabatul ? Ce se înfelege 
prin sfinţirea zilei a şaptea? 

4. Pentru un timp ce au făcut oamenii ? 
Când nu au mai păzit poporul lui Dum-
nezeu Sabatul ? In ce scop trimesese Dum-
nezeu pe Moisi ? 

5. Ce a tnvăfat Domnul pe poporul Său 
în timpul călătoriei de patruzeci de ani 
prin pustie? Ce minuni săuârşiâ Domnul 
în fiecare săptămână, şi în ce scop? 

6. Imediat după ce a început să cadă 
mana, ce s'a întâmplat? Ce desoâluie 
porunca patra ? 



7. Ce au făcut acei cari auziseră legea 
rostită pe Muntele Sinai? In cursul seco-
lelor ce au făcut acei cari au iubit pe 
Dumnezeu ? 

8. Prin oieafa Lui, ce ne-a dat Isus? 
Ce spune Biblia despre El? 

9. Ce pretindeau Iudeii că fac ? Ce 
stabiliseră ei cu privire la Sabat ? Ce 
vină au găsit ucenicilor lui Isus ? Ce le-a 
spus Domnul? 

10. In ce zi a fost răstignit Domnul? 
Ce au făcut femeile ? 

O SCURTĂ PRIVIRE. 
Una din ramurile cele mai însemnate ale 

bisericii lui Hristos este Şcoala de Sabat. 
Aci oricine vine să se adape din izvoarele 
de vieată ale învăţăturilor Domnului Isus 
Hristos. Dar pentru a puteâ ajunge la ade-
vărata întregire a cunoştinţei noastre în 
cele dumnezeeşti, El a rânduit prin servii 
Lui un manual pe care zi cu zi să-1 stu-
diem, iar în şcoala de Sabat să completăm 
acest studiu al nostru din timpul săptămânii. 
Acest manual este numit „Lecţiuni biblice", 
şi are de scop ca prin felul minunat în 
care este aranjat să putem studiâ cu folos 
Cuvântul lui Dumnezeu. Deaceea este de 
dorit ca fiecare frate, soră, sau prieten în 
parte, să-şi procure lecţiunea sa proprie pe 
care să o studieze. 

Dar pe lângă aceasta, apostolul Pavel ne 
scrie în prima epistolă către Corinteni: 
„Dumnezeu a rânduit în Biserică, întâiu, 
apostoli; al doilea, prooroci; al treilea, în-
văţători". Iată deci că Dumnezeu S'a gân-
dit ca în şcoala Lui de Sabat să pună şi 
învăţători, sau cu alt nume instructori. Mare 
şi plin de binecuvântări este acest loc pe 
care Dumnezeu în alegerea Sa îl dă cuiva 
din fiii Lui credincioşi din comunitatea Sa. 
începând dela instructorii dela clasele ma-
jore şi până la obositorul dar nespus de 
frumosul loc de instructor la clasele copii-
lor, toţi alcătuesc o oaste prin care Dum-
nezeu vrea să formeze pe poporul Său. In 
deosebi instructorii dela gră inile de copii 
sunt cei mai fericiţi dintre toţi. In mâinile 
lor Dumnezeu a încredinţat ceeace a avut 
şi are mai scump în comunitatea Sa-copii'. 
De aceşti instructori depinde în mare parte 
felul credincioşilor din viitor. 

De aceea, fiecare instructor este bine 
să-şi procure tot ceeace l-ar puteâ face a 
prezentă celor din clasă cu el o lecţiune 
cât mai clară şi mai bogată. „Instructorul" 
este cel care ne dă din belşug aceste expli-
caţii. 

11. In ziua întâia a săptămânii ce au 
făcut femeile acestea ? De aci ce vedem ? 

12. După înălfarea lui Isus la cer, ce 
au continuat ucenicii să facă ? Ce au fă-
cut Pavel şi Barnaba? 

13. Când pământul va f i înnoit, cum va 
f i onorat Sabatul? 

14. Pentru ce a fost dat Sabatul omu-
lui ? Cum ar trebui să privim păzirea Sa-
batului? Dacă finem Sabatul, ce facem 
noi ? 

VALOAREA RUGĂCIUNEI. 
Multe şi nenumărate sunt căile prin cari 

Dumnezeu ne trimete feluritele şi bogatele 
Sale binecuvântări. Dar una singură este 
condiţia, care, dacă este îndeplinită, aceste 
binecuvântări pot veni îndată şi cu priso-
sinţă peste noi. Aceasta este să cerem dela 
Dumnezeu, adică să ne rugăm. A r trebui 
să ne simţim cei mai fericiţi oameni depe 
pământ din moment ce Dumnezeu ne-a dat 
prin Isus Hristos, acest nemăsurat privi-
legiu de a ne puteâ rugâ direct Lui, care 
vrea să ne fie Tată şi noi să-I fim nişte 
adevăraţi fii. Să preţuim îndeajuns această 
favoare a cerului, şi cu inimi umile să cerem 
dela Dumnezeu să ne conducă din biruinţă 
în biruinţă până în împărăţia Lui strălucită. 

Ne simţim bucuroşi de a puteâ extrage 
în legătură cu cele de mai sus câteva rân-
duri dintr'o scrisoare pe care ne-a trimes-o 
un iubit frate dela şcoala noastră misionară. 

„Ţin să mulţumesc îndeosebi de orele 
de rugăciune cari s'au organizat. Am cu-
noscut cu adevărat că nimic altceva decât 
aceasta nu este ce apropie mai mult pe 
om de Dumnezeu şi chiar de tine însuţi ; 
astfel încât pe terenul fiinţei tale, poţi ve-
deâ multe, şi face multe experienţe. Cu cât 
zi şi noapte, ca şi Domnul Hristos te vei 
rugâ mai mult, şi vei simţi că te apropii 
de Domnul, cu atât poţi deosebi bine cine 
eşti, de unde vii şi unde mergi, şi dacă 
acţiunile gândurilor, cugetelor, simţurilor, 
planurilor, ţintele, dorinţele, inima şi fap-
tele tale sunt potrivite sau nu cu planul 
Mântuirii" 

Gh. Stănică 
Diciosânmartin. 



CUR IERUL 
întrebări 

La cari Cetitorii revistei „Curierul 
Mis ionar" , sunt rugaţi să caute răs-
punsurile în Biblie ş i să ni le trimeată. 

71.— Deşi Sfânta Scriptură vorbeşte de 
mulţi predicatori, unde aminteşte doar de 
un vorbitor (orator) ? 

72.— Despre care oraş se vorbeşte că va 
fi curăţit ca şi o farfurie ? 

73.— Cari sunt cei doi munţi, unul al 
binecuvântării şi altul al blestemului; şi în 
ce ţară sunt ei? 

74.— Cum se chemă omul care a înfipt 
3 săgeţi în inima unui fiu de împărat? 

75.— Unde cetim despre un fiu de împă-
rat, căruia fugindu-i catârul de sub el, a 
rămas spânzurat de un copac ? 

76.— Care om a fost numit de Dumnezeu 
cu numele de pace — afară de Isus ? 

77.— In care carte nu se găseşte cuvântul 
lzrail ? 

78.— Cine a văzut un cazan clocotind 
în spre miazănoapte ? 

79.— Despre cari împăraţi se zice că au 
căzut în fântâni de smoală? 

80.— Care împărat bătrân acoperindu-se 
cu haine nu se puteâ încălzi ? 

întrebările 74 şi 75 sunt comunicate de 
Maria Teodorescu Galafi; 73, 76, 77 de Gh. 
Lichinţeanu, Bucureşti-Nord; iar 78, 79 şi 
80 de Alexe Bogdan şi loan Munteanu, 
Negoeşti. 

Răspunsurile 
La întrebările din .Curierul M i s ionar " 

No. 5 (1927). 

51.— Saul pe Ionatan : 1 Sam. 14, 44. 
5 2 . - Isaia 10, 19. 

53.— Jud. 8, 26. 
54.— Daniel 1, 19. 20: 3, 23. 
55.— Ezra, cap. 7, 6 ; Gamaliel, Fapt. 5, 

34; Zena, Titu 3, 13. 
5 6 — 5 Moisi 20, 19. 
57.— Ieremia 5, 27. 
58.— Luca 6, 39; Mat. 15, 14. 
59 — David (Abigal 1 Cron. 2, 16; 

2 Sam. 2, 2). 
6 0 . - 3 Moisi 19, 27. 

Au deslegat 7 întrebări: Tincuţa I. 
Stănescu şi Maria P. Mărăcine, Piteşti. 

Au deslegat 6 întrebări: Ecaterina 
Berbecaru şi Alex. D. Stănescu, Ploeşti; 
Alexandru Frâncu şi Riţa Frâncu, Valea 
Călugăreasca; N. Bardea, Urseiu Dâmbo-
vifa; Alexe Bogdan şi loan Munteanu, 
Ploeşti; Gheorghe Puică, Negoeşti. 

A u deslegat 5 întrebări: Ilie Niţescu, 
Valea Călugărească; Oprica Stoicea, 
Turnu Măgurele; Voica A . Balaşa, Anto-
neşti-Teleorman. 

Au deslegat 4 întrebări : Ana Popo-
vici, Iaşi; Gheorghe Rujeniţa, Cotul Ostri-
fei-Cernăufi; Anghel V. Ţole şi Maria A. 
Flore, Licurici-Teleorman; Stan St. Niţa şi 
Fani Niţă, Cioara-Doiceşti Brăila. 

A u deslegat 3 întrebări: Floria Coi-
ţan, Cernăufi; A. Beşliu, Punghina; Siţa 
F. Burcea, Antoneşti-Teleorman; Neculai 
Agape, Iaşi; Iscru Iosif, Ciopeia-Hunedoara. 

A u deslegat 2 întrebări: Rebeca Gh. 
Gânză, Lacu Rezi-Brăila; Stancu St. Ivăn-
cică, Maria Marinescu, Sanda St. Ivăncică, 
Putinei-Teleorman; Nataliţa Agape, laşi. 

Au deslegat 1 întrebări: Petrică Teo-
dorescu, Teodorescu Victoria, Titi Popescu, 
Buzău. 

Atragem binevoitoarea atenţie a Onoraţi-
lor Cetitori ai revistei „Curierul Misionar" 
ca atunci când au deslegat oarecari între-
bări din această revistă, să bine voească a 
ne trimete răspunsurile la redacţie cel mai 



târziu până la 25 ale lunei viitoare, după 
aceea în care sunt publicate întrebările. De 
exemplu răspunsurile la întrebările din a-
cest număr am dori să le avem cel mai 
târziu până în ziua de 25 Iulie, pentru ca 
nu din cauza întârzierii să ne vedem siliţi 
a nu le mai puteâ publică. 

Deasemenea mai rugăm ca dacă mai multe 
persoane cin acelaş loc au deslegat între-
bări şi vor să le trimeată în acelaş timp, 
să însemne fiecare deosebit răspunsurile la 
întrebările deslegate personal. 

Atragem atenţiunea Onoraţilor noştri Ce-
titori, abonaţi şi tuturor persoanelor cari 
trimit sume, să specifice fie prin scri-

soare fie în dosul cuponului dela mandat, 
scopul pentru care trimete suma la Editura 
Cuvântul Evangheliei. 

Gheorghe Buneciu, Com. Şercaia No 319 
Făgăraş. Caută post ca om de încredere la 
birou, îngrijitor la depozit; fost cinci ani la 
judecătoria din Şercaia. 

Necrologr. 
Sora R A D A D. G R A U R E în etate de 

63 de ani, aparţinând comunităţii Braniştea 
jud. Vlaşca, a adormit în Domnul în ziua 
de 21 Mai a. c. 

Vlad Mocanu. 

Fratele IOAN BĂDESCU, fost presbiter 
al Comunităţii din Moreni, s'a repauzat 
în Domnul de lucrul său, în ziua de 3 
Maiu 1927. 

Gh. Bădescu 

Sora M A R I Ţ A Ş T E F A N IOV AN, membră 
a comunităţii din Moţăţei, a adormit în 
Domnul pe ziua de 5 Maiu 1927, fiind in 
vârstă de 35 ani. 

D. M. D. Stăncălie. 

S T R A J A D I M I N E Ţ I I . 

Iulie 1927. 

Sfântul Sp i r i t -Făgădu in ţa . 

1. loan 14, 16. 17. 
2. loan 16, 7 . 

Mi s iunea lui. 

3. Iocn 14, 26. 
4. loan 13, 26. 
5. loan 16, 13. 
6. loan 16, 8 . 
7. Luca 12, 12. 
8. 1 loan 3, 24 
9. 1 C o r . 2, 9. 10. 

Pr imi rea lui din partea 
noas t ră . 

10. loan 20, 22 
11. L u c a 11, 13. 
12. Mat. 12, 31. 
13. Mat. 12, 32. 
14. F a p t . 4, 31 u. p. 
15. 1 Tes . 4, 8. 
16. Efes . 4, 30 

Pulerea înnoir i i . 

17. Gal . 4, 6 . 
18. Tit. 3, 5. 
19. Rom. 14, 17. 
20 . Rom. 15, 13. 
21. 1 C o r . 12, 3 . 
22. Zah. 4, 6 . 
23. Rom. 5, 5. 

Spir i tu l ce locueşte în noi, 

24. 2 C o r . 3, 18. 
25. Rom. 8, 9 . 
26. Rom. 8, 10. 
27. Rom. 8, 11. 
28. Rom 8, 14 . 
29 . 1 C o r . 6, 19. 
30. 2 Tes 2, 13. 

Roadele Spir i tu l . 

31 . G a l . 5, 22. 23. 

Sora F ILOFTE IA VERESCU, membră 
activă a comunităţii Slătioara, a fost che-
mată la odihnă de Domnul pe ziua de 4 
Aprilie a. c. 

loan Toma. 

Sora ECATER INA D. G H I O A L D Ă a 
adormit în Domnul în ziua de 29 Aprilie 
1927, fiind în vârstă de 24 ani. 

Vlad Mocanu. 
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